

## ◆感知文化新空间◆

## 气温高也比不过热情高

——庆“七一”盐湖千人大合唱小记



▲歌声献给党

点燃。

随后，情景表演《松花江上》、二胡独奏《万马奔腾》及大合唱《大刀进行曲》《保卫黄河》《南泥湾》等文艺节目先后亮相。人们在歌声中深情回望不曾远去的历史，感念克服了一个又一个困难、终于带领人们走向光明的共产党。

当93岁的抗美援朝老兵何亚东缓步来到人群中间，活动氛围被推向了高潮。老人饱含激情地讲述了那段跨过鸭绿江、保卫新中国的光荣岁月，并演唱了歌曲《初心》。

“今天的幸福生活来之不易，是无数共产党员用青春和热血换来的，向他们致敬！”何亚东老人说，“年轻人一定要好好珍惜现在的好日子，不忘初心、牢记使命，为新时代的繁荣发展多作贡献。”

九十高龄老兵的谆谆教诲言犹在耳，九岁童声便铿锵响起。“牛儿还在山坡吃草，放牛的却不知哪儿去了，不是他贪玩丢了牛，那放牛的孩子王二小……”《歌唱二小放牛郎》，这首传唱了80余年的童谣，至今听来仍是那么激荡人心。它昭示着一个真理：红领巾，永远是红旗的一角。

“我们生在红旗下，长在春风里，

目光所至皆为华夏，五星闪耀皆为信仰。”《歌唱二小放牛郎》领唱者王奕凝说，“我们一定会好好学习、天天向上，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。”

当《没有共产党就没有新中国》的激昂旋律响起，现场全体人员有节奏地挥舞起手中的党旗，再次为继往开来的百年大党引吭高歌。

大合唱指挥之一的韩爱萍告诉记者，此次活动为歌唱爱好者搭建了展示自我、愉悦身心的平台，进一步坚定了人们“听党话、跟党走”的信心，有助于丰富群众的精神文化生活，向社会传递更多正能量。

据了解，此次活动由盐湖区委、区政府主办，盐湖区纪委监委、区委组织部、区委宣传部承办，盐湖区文联、盐湖区三晋文化研究会、盐湖区音乐舞蹈家协会协办，后续还会举办国庆专场。

活动有关负责人表示，下一步，将组织开展丰富多彩的文化活动，吸引更多群众参与进来，全方位展示城市的文化底蕴、艺术内涵、时代气象，提升盐湖的知名度和美誉度，助力富裕、文明、幸福的好运之城建设。

记者 景斌

“当经典旋律响起，心都沸腾了，那如潮的歌声是对党最真挚的表白，是人们发自肺腑的。”

“虽然今天的气温很高，但也没有我们的热情高，你看大家唱得多带劲。”

“最美的赞歌唱给党，希望党永葆青春，带领广大人民创造更辉煌的历史。”

6月28日，河东池盐文化博览园，歌舞欢腾、人声鼎沸，来自盐湖各界16支合唱团的千余名群众齐聚一堂，唱响红色经典歌曲，礼赞党的生日。

早在数月前，“好运之城·爱尚盐湖”红色经典歌曲千人大合唱(庆“七一”专场)活动，就在紧锣密鼓地排练中。16支合唱团在专业指挥的带领下，一遍又一遍地练习。

这些来自基层的业余团队挑战了一轮又一轮高强度的编排，终于迎来了绽放的一刻。

虽然此前一天经历了雷暴大雨，但28日上午仍骄阳似火。然而，比骄阳更火的是，参与群众的热情。

在雄浑嘹亮的国歌声中，大合唱华彩启幕。上千人的舞台，瞬间爆发出一阵强于一阵的音浪，现场气氛被

“我们生在红旗下，长在春风里，



▲群众热情高



▲深情忆过往



▲左起石民岗、卫行智、张静、卫吴元

## “把山西的烟火气‘搬’到了江南”

### “三晋四人”漫画展在苏开幕

运城晚报讯(记者 景斌)近日，由《讽刺与幽默》报社主办的“三晋四人”漫画展，在江苏句容石磨豆腐村得撒美术馆开幕。展览展出了卫吴元、卫行智、张静、石民岗4位山西漫画家的40幅佳作。其中，卫吴元、卫行智、石民岗3位漫画家来自我市。

此次展览聚焦山西文化，参展作品巧妙融合当地市井百态、传统民俗与深厚历史等，以幽默诙谐的笔触，生动呈现三晋大地的独特风情。开幕式当日，细雨霏霏，4位漫画家向得撒美术馆捐赠画作，以实际行动传递艺术温度。

《人民日报》高级编辑、著名漫画家徐鹏飞在致辞中介绍，此次展览是豆腐村举办的第7次漫画展，体现了乡村文化建设的成果。《讽刺与幽默》报社总编辑岳增敏向参展漫画家表示祝贺，漫画家代表卫行智发表了热情洋溢的感言。展览的成功举办，离不开江苏潭木匠旅游发展有限公司及江苏省漫画协会的大力支持。展览将持续至9月。

“三晋四人”漫画展作品的“晋式幽默”感染了不少江南人。一位观展者说道：“这些作品把山西的烟火气‘搬’到了江南。”据介绍，来自我市的3位漫画家卫吴元、卫行智、石民岗均扎根基层多年，先后创作了大量贴近百姓生活、群众喜闻乐见的漫画作品，多次在国家级、省级漫画展中获奖。

## 数字赋能 文商融旅

### 河东探宝项目启动



▲研讨签约现场 记者 张国平 摄

运城晚报讯(记者 景斌)6月24日，由晋创谷·运城、山西守望五千科技有限公司主办的“数字赋能文商旅融合发展研讨会暨河东探宝IP项目战略合作签约仪式”举行。

研讨会上，山西守望五千科技有限公司发布了河东探宝IP项目，并与猎鹰工作室、山西蓝翼数字科技有限公司等签订合作协议，共同打造该项目。河东探宝IP项目依托AI、大数据、5G等技术进行布局，积极构建“文化+科技+产业”融合的数字化平台。该项目将采用元宇宙区块链技术整合我市102处“国宝”，实现文化遗产活化、文旅消费升级、乡村产业振兴。同时，通过“一县一产业、一县一特产”展示中心，赋能县域经济，助力农产品品牌化、文旅产业联动化。

山西守望五千科技有限公司有关负责人表示，河东探宝IP项目的启动将有机串联起全市文旅资源与县域相关产业，形成“文化挖掘——消费激活——产业升级”闭环，有助于推动运城文旅产业向数字化、智慧化、全域化升级，为全市高质量发展注入新动能。